

2022年3月3日  
星期四  
农历壬寅年二月初一  
总第5828期  
今日8版  
国内统一刊号:CN37-0107

# 青 财经日报

QINGDAO FINANCIAL DAILY



更多精彩内容  
请下载首页新闻客户端

山东发布首批223家“好品山东”品牌名单

## 青岛27项“好品”榜上有名

**青岛财经日报/首页新闻讯** 昨日,山东省政府新闻办召开新闻发布会,介绍“好品山东”建设主要内容、推进情况及下一步打算,发布第一批223家“好品山东”品牌,其中青岛市有27个品牌上榜。

山东省市场监管局局长、质量强省办主任侯成君表示,“好品山东”是山东省委、省政府打造的区域公共品牌,是山东省产品、工程、服务品牌整体形象的代表。2021年2月,省政府印发《关于共建共享“好品山东”推动高质量发展若干措施》文件,全面谋划和推进“好品山东”品牌建设。

到2025年竞争力居全国区域品牌前列

“好品山东”建设是一项创新性工程。在建设总体要求方面,构建全链条生态发展培育支撑。围绕共建共享“好品山东”,提出构建品牌体系,强化品牌的系统性、完整性、层次性;提出打造标准体系,引领品牌的前瞻性、规范性、统一性;提出夯实技术支撑,展现品牌的创造力、引领力、带动力;提出完善质量基础设施,促进品牌的资源整合力、要素配置效率、质量竞争力;提出创新评价体制,保障品牌的公平性、公信力、参与度;提出做好宣传推广,确保品牌的运营力、传播力、市场竞争力。

在建设任务目标方面,提出了近期目标和中期目标。近期目标是,到2025年“好品山东”竞争力位居全国区域品牌前列;中期目标是,到2030年“好品山东”成为具备国际竞争力的区域品牌。根据总体任务目标,提出了“好品山东”品牌体系、标准体系、技术支撑体系等重点领域的量化目标,分领域、分行业、按批次推进,具有很强的操作性。

第一批“好品山东”从中国质量奖、山东省省长质量奖企业和新旧动能转换重点产业,从知名农产品区域公用品牌和企业产品品牌、老字号、地理标志等存量品牌中,突出质量、创新、品牌、效益及绿色发展等评价指标,遴选产生14类223家“好品山东”品牌。这些品牌具有质量水平高、社会知名度高、市场影响力大的特点,体现了“好品山东”的核心内涵,展现了群众舌尖上的、日常消费的“好品山东”和山东省新旧动能转换发展成果。

健全筑牢“好品山东”建设四梁八柱

侯成君介绍,为推进“好品山东”建设这项系统性工程,下一步质量强省工作领导小组办公室重点做好以下工作。一是继续完善“好品山东”制度体系。制定《“好品山东”区域公共品牌培育管理办法》,出台《“好品山东”区域公共品牌企业自我声明管理办法》的配套文件,健全筑牢“好品山东”建设四梁八柱。

二是做好“好品山东”品牌遴选。落实《“好品山东”区域公共品牌建设推进方案》,依据对存量品牌申报主体的资格审查和专家评审情况,第二批与“好客山东”相结合,重点遴选服务类“好品山东”品牌,拉动夏季旅游业发展。同时,依据“好品山东”评价系列标准,继续做好“好品山东”存量品牌和新增品牌的遴选,彰显“好品山东”品牌的系统性、完整性、层次性。

三是开展“好品山东”动态管理。指导主管部门和属地开展“好品山东”监督检查工作,建立“好品山东”动态管理机制。

四是加强“好品山东”品牌保护。规范“好品山东”形象标识使用,与“好品山东”品牌主体签订“好品山东”标识使用授权书。开展“好品山东”区域公共品牌保护研究,搭建追溯防伪数据库,实现“好品山东”企业及产品“一品一码”防伪管理。

五是总结“好品山东”建设经验。向国家市场监督管理总局汇报,争取把“好品山东”纳入国家品牌建设体系。开展“好品山东”区域公共品牌竞争力研究,总结“好品山东”建设经验,推广先进质量管理方法,举办“好品山东”建设高端论坛,把“好品山东”品牌树立起来、传播出去,使“好品山东”成为我省在全国叫得响的品牌。

“好品山东”青岛上榜名单		
公司名称	家用电器	主营产品
海尔集团公司	海尔/卡萨帝冰箱、冷柜、洗衣机、空调、热水器	
海信集团控股股份有限公司	海信电视、冰箱、空调	
澳柯玛股份有限公司	澳柯玛AUCMA冰箱、冷柜、空调、洗衣机	
高端装备		
中车青岛四方机车车辆股份有限公司	中国中车铁路机车、客车、电动车组、城市轨道交通设备	
青岛征和工业股份有限公司	征和滚子链	
青特集团有限公司	青特商用车车桥	
青岛德盛机械制造有限公司	QDS、鸿达发动机曲轴	
青岛中集冷藏箱制造有限公司	CIMC中集标准冷藏集装箱、特种冷藏集装箱	
赛特环球机械(青岛)有限公司	赛特环球粉碎机、筒仓包装物流系统、智能仓储物流装备	
青岛崂山纳光电环保集团有限公司	崂山纳烟气监测仪	
青岛盛瀚色谱技术有限公司	盛瀚离子色谱仪	
青岛汉缆股份有限公司	hanhe汉河电线电缆	
青岛特锐德电气股份	TGOOD特锐德箱式电力设备	
高端化工		
青岛海湾化学有限公司	HyGain海晶聚氯乙炔、烧碱、苯乙烯	
青岛乾运高科新材料股份有限公司	乾运高科锂离子电池正极材料	
青岛易邦生物工程有限公司	易邦动物疫苗	
海利尔药业集团股份有限公司	海利尔农药原药及制剂	
医养、文教用品、工艺品及相关制品		
青岛英派斯健康科技股份有限公司	英派斯健身器材	
青岛金王应用化学股份有限公司	特安无火香薰、香氛蜡烛	
纺织服装		
青岛即发集团股份有限公司	即发针织服装	
青岛酷特智能股份有限公司	红领西装、衬衣	
青岛雷达集团有限公司	雷达针织服装	
酒、饮料、精制茶		
青岛啤酒股份有限公司	青岛啤酒	
山东一品堂实业有限公司	一枝笔莱阳梨汁	
山东即墨黄酒厂有限公司	即墨老酒	
肉制品、水产品		
青岛九联集团股份有限公司	九联冰鲜鸡产品	
区域类产品		
青岛市	青岛蓝莓	

相关链接

### 首批“好品山东”品牌是怎么选出来的?

首批发布的“好品山东”品牌是怎样选出来的?昨日,山东省市场监管局局长、质量强省办主任侯成君说,首批“好品山东”品牌的遴选主要包括以下五个环节。

**组织推荐。**按照《“好品山东”区域公共品牌建设推进方案》和质量强省工作领导小组会议安排,质量强省办向省农业农村厅、省商务厅、省市场监管局、省知识产权局及16市质量工作议事协调机构等单位下发了《关于推荐“好品山东”区域公共品牌的通知》,从其现有存量品牌中推荐“好品山东”品牌。共收到1160家有效申报主体的申报材料。

**资格审查。**质量强省办委托省发展和改革委员会信用中心、省标准化研究院等单位围绕社会信用、产品监督抽查情况对申报主体进行资格审查,通过资格审查的申报主体进入专家评审环节。

**专家评审。**按照老字号、农业、制造业、服务业、区域、地理标志等类别进行分组,专家委员依据“好品山东”区域公共品牌评价细则及原品牌评定标准等,围绕申

报主体的成立时间、经营状况及自主知识产权、科技创新、产品特色、品牌文化等情况进行评审。

**名单初选。**第一批“好品山东”面向制造业、消费品、农产品领域遴选。依据新旧动能转换重点产业,《消费品分类与代码》《农产品分类与代码》,充分考虑考虑新旧动能转换成果和消费品、农产品的覆盖面,按主营产品进行分类,遴选了第一批14类“好品山东”初选品牌。同类产品品牌遴选时,选取了专家评分高、推荐率高、社会知名度高、品牌影响力大的企业。

**征求意见。**第一批“好品山东”品牌初选名单产生后,网信、发展改革、生态环境、应急管理、税务等部门,结合部门职能给予了严格审查,并给予了反馈意见。汇总各单位反馈情况,并报省政府审定,产生第一批223家“好品山东”品牌,展现群众舌尖上的、日常消费的“好品山东”,展现山东省新旧动能转换发展成果。

本报综合

## 房地产泡沫化金融化势头得到根本扭转

——中国人民银行党委书记、中国银保监会主席郭树清回应热点问题

**综合新华社电** 昨日,国新办举行促进经济金融良性循环和高质量发展新闻发布会。中国人民银行党委书记、中国银保监会主席郭树清回应房地产、金融等热点问题。

去年重点领域风险持续得到控制

在发布会上,郭树清首先谈到防范化解金融风险的情况。总体来看,到2019年底防范化解重大金融风险取得实质性进展,八个方面的风险明显收敛。2020年,受疫情影响,国民经济各部门杠杆率都有所反弹。2021年,重点领域风险持续得到控制,宏观杠杆率下降大约8个百分点,金融体系内的资产扩张恢复到较低水平,再次回到个位数。防范外部风险冲击的韧性进一步提高。

谈到房地产方面,郭树清指出,2021年,房地产泡沫化、金融化势头得到根本扭转。“去年房价

下降,房地产的泡沫化、货币化的问题发生了根本性的扭转,楼市不像以前那么活跃了,但是住房还是需要的,特别是租赁住房,装修也还是需要的,做这方面的金融服务很有意义。”

郭树清表示,最近银保监会、人民银行将出台一个新文件,做好对“新市民”的服务工作,这也是广义的“三农”服务的一部分。所谓“新市民”,就是在城镇已经居住的,但是还没有户口的,或者是刚刚拿到户口不足两年、三年的。这个人口数量大概有3亿多,他们都面临着安居乐业、就业创业、租房买房、孩子上学、老人养老这些需求。

强化金融反垄断和反不正当竞争

在金融反垄断方面,郭树清表示,银保监会加强非金融企业投资金融机构的监管,筑牢产业资本与金融资本的防火墙。常态化开展股权和

关联交易专项整治,稳妥有序清退高风险机构违规股东股权,重点打击恶意掏空金融机构的违法股东,先后公开4批违法违规股东。坚持规范与发展并重,强调金融创新必须在审慎监管前提下进行,同类业务、同类主体一视同仁,依法将互联网平台金融业务全面纳入监管。强化金融反垄断和反不正当竞争,规范持牌机构与互联网平台公司业务合作,维护市场秩序。

此外,影子银行的风险也备受关注。郭树清表示,从2017年到2021年,银保监会和银行业保险业系统五年拆解高风险影子银行25万亿元,过去两年压减11.5万亿元。

在金融反腐败方面,郭树清表示,2021年银保监会修订出台部门规章14部、规范性文件44件。大幅提高违法违规成本,全年处罚银行保险机构3870家次,处罚责任人员6005人次,罚没款合计27亿元。

本报综合

关注

### 山东暂停跨省团队游及“机票+酒店”业务

**青岛财经日报/首页新闻讯** 昨日,山东省文化和旅游厅发布通知,即日起,山东省旅行社及在线旅游企业暂停经营跨省团队旅游及“机票+酒店”业务,待省内无中高风险地区后,自行恢复跨省旅游经营活动。

通知要求,全省各地要切实抓好常态化疫情防控措施落实,指导旅行社及在线旅游企业依法妥善处置游客行程调整和退团退费事宜,加强在途团队游客疫情防控工作,强化游客健康监测和安全管理,阻断疫情感染途径。同时要密切关注疫情动态,对可能出现的隐患风险提前研判,时刻保持高度警惕,随时做好应急处置准备。

### 禁恶意炒作滥用算法弹窗推送将有规可依

**据新华社北京3月2日电** 国家互联网信息办公室2日公布《互联网弹窗信息推送服务管理规定(征求意见稿)》,并向社会公开征求意见。根据征求意见稿,互联网弹窗信息推送服务不得推送《网络信息内容生态治理规定》明确的违法和不良信息,特别是恶意炒作娱乐八卦、绯闻隐私、奢靡炫富、审丑扮丑等违背公序良俗内容。

征求意见稿指出,弹窗推送新闻信息,不得超范围转载,不得歪曲、篡改标题原意和内容。保障用户权益,不得以任何形式干扰或者影响用户关闭弹窗,确保每条弹窗信息明确显示弹窗信息推送服务提供者身份。不得滥用算法,针对未成年用户进行画像,向未成年用户推送可能影响其身心健康的信息。

### 财经第1眼

“中国科学院科技支撑碳达峰碳中和战略行动计划”2日发布。到2025年,突破若干支撑碳达峰的关键技术,促进经济社会绿色低碳转型;到2030年,支撑碳达峰的关键技术达到国际先进水平;到2060年,突破一批原创性、颠覆性技术并实现应用,有力支撑碳中和目标实现。

中央网信办、教育部、工业和信息化部、人力资源社会保障部近日联合印发《2022年提升全民数字素养与技能工作要点》。工作要点明确,到2022年底,提升全民数字素养与技能工作取得积极进展,系统推进工作格局基本建立。

中国物流与采购联合会2日发布数据显示,2022年2月份中国仓储指数为51.3%,较上月回升3个百分点,重回50%以上的扩张区间。

本报综合

福彩3D(第2022051期)中奖号码:5,7,3 ■七乐彩(第2022022期)基本号码:05,08,14,16,20,21,29 特别号码:06

本报常年法律顾问:北京市中伦文德(青岛)律师事务所李维岳、马伟中、王文贵律师;山东照岳律师事务所刘均、傅强、高峰律师

■主办单位:青岛出版集团 ■出版单位:青岛财经日报社 ■地址:青岛市海泊路182号 ■邮政编码:266061 ■零售每份:1.6元 ■新闻热线:68068202 ■广告热线:1383290300  
■传真:83839044 ■公告热线:83861285 ■广告热线:68068287 ■印刷:中国青岛印刷有限公司 ■发行量:每日约10万份 ■发行所电话:83862661 ■发行所电话:83847969 ■邮发代号:23-232

值班总编:高向军 值班主任:郝宗耀  
首席编辑:李旭超 美术编辑:王璐